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సమ భిన్నం   

  

క్రింద ఇవ్వబడిన ఆకారాలను చూడిండి |  

 

 

ఆకారిం లో రింగు వేసిన భాగాలను చూసతే  ప్రతి ఆకారింలో రింగువేసిన భాగాలు సమానిం .అక్కడ ప్రతి 

ఆకారాలలో సగిం రింగు వేయబడినది .| 

మొతే్ిం రింగు వేసిన ఆకారాలు సమానిం అప్పుడు అది ఖచ్చిత్ిం గా భిననిం అవ్పత్ ింది . | 

    మొదటి ఆకార భిననిం  ర ిండవ్ ఆకార భిననిం  మూడవ్ ఆకార భిననిం  
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ఇిందులో మొతే్ిం ఆకారాలలో కొన్నన లావాలు రింగు వేసినవి అప్పుడు మొతే్ిం సగాన్నక్ సమానిం . 
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       ఇిందులో భిననలలో లవ్ిం మరియు హారాన్నక్ 1 తో గుణ ించాలి| 

..........................(i) 
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2 × 2
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ఈ భిననిం లో లవ్ిం మరియు హారాన్నక్ 2 తో గుణ ించాలి | .........................(ii) 
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1 × 4

2 × 4
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         ఈ భిననిం లో లవ్ిం మరియు హారాన్నక్4 తో గుణ ించాలి | 

.........................(| ........................(iii)  

రింగు వేసిన భాగాలను 

చూసతే  ఏమితెలుసుే ింది  

? 
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సమాన భిననలగురిించ్చ - 

• సమానిం అింటే అరదిం సమత్ లయింలో సమానిం.సమాన విలువ్  

• భిననింలో లవ్ిం మరియు హారిం క్ు ఒక్ సింఖయ తో గురిించ్చన మరియు భాగిించ్చన వాటి మొతే్ిం భిననిం 

మరయయ ములా భిననిం యొక్క విలువ్ ఎప్పుడు ఒకే విధముగా ఉింట ింది. | 

 

(i), (ii) మరియు  (iii) లను చూడగానే అరదిం అవ్పత్ ింది .ఈ భినానలను సమాన భిననలు అింటారు . 

 రిండి మనిం తెలుసుక్ుిందాము సమాన భిననిం ఎలా త్యారు చేస్ాే మో  ? 

 2 

3
 యొక్క  సమాన భిననిం త్యారు చేదాద ము  | 

       ఇక్కడ ప ై   2 

3
 లో ఒక్ సింఖయ  2 చే లవ్ిం మరియు హరార న్నన గుణ ించు . 

| 

      ఇక్కడ ప ై   2 

3
 లో ఒక్ సింఖయ 3 చే లవ్ిం మరియు హరార న్నన గుణ ించు 

      ఇక్కడ ప ై   2 

3
 లో ఒక్ సింఖయ 4 చే లవ్ిం మరియు హరార న్నన గుణ ించు  

దీన్న ప్రకారిం చూసతే  ప్రతి భిననిం క్ు లవ్ిం మరియు హారిం లో ఒక్ సింఖయ చేత్ 

గుణకారిం మరియు భాగాహారిం చేసిన అది అప్పుడు సమాన భిననిం అవ్పత్ ింది . | 

భిననిం  4

10
 లో సమాన భిననిం మనిం భాగిించడిం దావరా ఏరుడుత్ ింది  |             4
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రిండి చూదాద ము -   

సమాన భిననిం యూఎన యూ ప్రిశీలిించ్చ తెలుసుక్ుిందాము  ?  
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  ఇది సమానమ మరియు కాదా  ? 
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  గుణకారిం చేసినప్పుడు  

1 × 4 = 2 × 2 
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 | 

 మరిన్నన వివ్రములక్ు:-                        

భినానల సమానత్విం  యొక్క వీడయిోను చూడటాన్నక ్క్రింది లిింక ప ై క్ిక చేయిండి. 

https://youtu.be/t7FqVkxskjA 

భినానల సమానత్విం ఆధారింగా ప్రశ్నను ప్రషి్కరిించడాన్నక ్క్రింది లిింక ప ై క్ిక చేయిండి. 

| 

https://forms.gle/pHCX3EVo869zLm7e6 

భినానల సమానత్విం ప ై వ్ర్క షటీ ను ప్రషి్కరిించడాన్నక్ క్రింద ిలిింక ప ై క్ిక చయేిండి.| 

| 

 

https://youtu.be/t7FqVkxskjA

